

EXPUNERE DE MOTIVE

Valorificarea potențialului agricol din România, pe termen mediu și lung, nu se poate face fără curaj în reformarea sistemului de învățământ agricol de către Ministerul Educației și Cercetării Științifice și de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Ambele ministere și profesia agricolă, în general, trebuie să aibă interesul să susțină această reformă, pentru ca performanța făcută de români să fie realizată și în România, nu doar în afara țării, în agricultură.

În acest moment, în România, este nevoie ca liceele agricole să fie ancorate în realitatea practică și în realitatea productivă.

Dacă luăm ca exemplu un mecanizator agricol, un tractorist, astăzi el lucrează aproape ca pe o navă cosmică, față de acum 20-30 de ani. Când intră într-un tractor sau combină de recoltat care lucrează sute de ha pe zi fără probleme, realizezi că e nevoie de o altă formare profesională față de acum 20-30 de ani.

Paradox național însă. România este o țară agrară, dar peste 200 de licee agricole au fost închise și se vor mai închide.

În anul 1997, în România erau 238 de licee agricole. După 12 ani, în 2010, numărul lor scăzuse la 56.

Această evoluție nu poate fi invocată de nicio reformă și nicio scuză de genul cererii scăzute din partea elevilor pentru acest domeniu al pregătirii agricole.

Obiectivul principal al autorităților publice centrale care răspund de pregătirea profesională în acest domeniu trebuie să fie realizarea unei politici coerente, care să conducă la dezvoltarea agriculturii. O politică agricolă coerentă înseamnă îmbunătățiri pe toată filiera agricolă, de la pregătirea specialiștilor de la liceele de specialitate, până la comercializarea producției agricole.

Unele din cele mai mari erori care s-au perpetuat în ultimii 25 de ani au fost închiderea liceelor agricole, distrugerea patrimoniului acestora, subfinanțarea, precum și menținerea gradului scăzut de pregătire teoretică și practică a absolvenților de licee agricole.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD - Ioan STAN

Deputat PSD - Ioan MUNTEANU

Deputat PSD - Ion MELINTE

Deputat ALDE - Sorin TEJU

Senator PSD (UNPR) - Liviu BUMBU

Deputat PSD (UNPR) - Aurel NICULAE

Deputat PNL - Vasile ILIUȚĂ

